

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI
EDICION ** NÚMERO 13.070

Subscription prices:
Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicarán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MARTES 17 DE AGOSTO DE 1937.-II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 63
Apartado número 19 Teléfono. 1.738

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran balanza de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos... Tercera " 18 " ... Reclamos y Gacetas... Primera plana... Los recibidos, comunicados y anuncios de precio módico

Reinosa, sede del socialismo montaños, cae en poder del Ejército

Se han cogido al enemigo más 1.500 prisioneros, 18 baterías de varios calibres, once carros rusos y muchísimo material que se está recogiendo y clasificando. La derrota del enemigo ha sido grandísima, pues han quedado copados más de VEINTE BATALLONES rojos.--Pasan de 30 los pueblos que quedan en nuestro poder.

En el aire, nuestros aviones derribaron tres aparatos enemigos en el frente de Santander, los tres tipo "Boy"

Reinosa, cae en poder de nuestro Ejército

Otra gran victoria de nuestros soldados

Bilbao.—Han continuado brillantemente las operaciones de nuestro Ejército en el frente de Santander. A media tarde, las fuerzas legionarias habían ocupado el Puerto del Escudo. Otras columnas ocupaban al mismo tiempo, venciendo la resistencia enemiga, San Andrés, Barruelo Chico, Arroyo y la importante ciudad de Reinosa.

Reinosa es centro de una importante comarca, de la montaña. En esta ciudad está instalada una de las principales factorías de España; la Constructora Naval, dedicada a la fundición de aceros y bronce y a la construcción de material para buques, cañones, proyectiles y material ferroviario. Posee también una fábrica de vidrio, la cruzan dos ferrocarriles: el Santander-Mediterráneo y el de Bilbao. Reinosa era el más fuerte punto que el socialismo y el sindicalismo tenían en la montaña.

Nuevo aviso a los padres y tutores de los niños evacuados a Morelia (Méjico)

Merced a las activas gestiones llevadas a cabo por la Cruz Roja Internacional, las condiciones en que viven los niños españoles en aquel país han mejorado y se han corregido algunas deficiencias respecto a su alojamiento y alimentación. La Cruz Roja Nacional se complace del resultado de su intervención y de la ayuda del Comité de Ginebra y reitera su invitación a los padres o tutores que tengan a sus hijos o pupilos en Méjico, enviados allí por los marxistas, para que dirijan sus peticiones de repatriación al señor Conde de Vallellano, Presidente de la Cruz Roja Nacional, Burgos, quien las dará el debido curso.

Los españoles en el extranjero Un donativo de la Colonia de Hamburgo

La Colonia española de Hamburgo dirigida por el Cónsul de España don Juan García Oliveros y su señora, mostrando una vez más su ejemplar patriotismo, ha enviado un importante donativo a la Excelentísima señora Condesa de Jordana, que consiste en crecida cantidad de prendas con destino a las comarcas que libera nuestro Glorioso Ejército. Algunas personalidades extranjeras se han sumado y han contribuido también a la iniciativa de dicha Colonia. El Comité Nacional de Hospitales y Socorro a los evadidos de la zona roja, se ha hecho cargo del donativo y nos complace en publicar esa aportación a su labor que es un nuevo caso del entusiasmo con que se adhieren al movimiento nacional las colonias españolas de todo el mundo.

Más detalles de los sucesos de Alicante

San Juan de Luz.—Se reciben nuevos detalles de los desórdenes ocurridos en Alicante. La agitación se ha producido principalmente por la falta de subsistencias, circunstancia que aprovechan los elementos anarco-sindicalistas para levantar al pueblo. Las medidas de represión fueron inmediatas y sangrientas, y los milicianos incondicionales del gobierno establecieron sus ametralladoras en lugares estratégicos, abrieron fuego cuando los amotinados trataron de apoderarse de los edificios públicos. Las descargas de estos milicianos produjeron numerosas víctimas. La manifestación se disolvió, y los cadáveres y heridos graves quedaron durante varias horas en la calle. No obstante haber sido asesinados los principales elementos anarco-sindicalistas, la manifestación se

reprodujo al día siguiente con igual violencia. En la actualidad, la situación en Alicante continúa siendo muy grave; todas las noches se oyen muchos tiros que se cruzan entre los anarco-sindicalistas y los afectos al Comité de Valencia.

Francia también se interesa en el conflicto chino-japonés. París.—El gobierno francés, sigue con el mayor interés los incidentes que se desarrollan en Shanghay. El presidente del Consejo de ministros, celebró ayer una conferencia con el embajador del Japón. Después conferenció con el embajador de China. Se ha ordenado la evacuación de 2.000 franceses que viven en Shanghay.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 16 de Agosto de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA Y LEON.—Sin novedad. FRENTE DE ASTURIAS.—En la madrugada de hoy y en uno de los sectores intentó el enemigo un ataque que fué energicamente rechazado, causándole muchas bajas.

FRENTE DE SANTANDER.—En el día de hoy ha continuado brillantemente nuestro avance. Las magníficas y valientes tropas legionarias, venciendo la resistencia del enemigo, al que han causado numerosísimas bajas, han ocupado Arja, la población y el Puerto del Escudo, habiendo rebasado éste último en dirección al Norte y encontrándose a la hora de cerrar este boletín, a más de dos kilómetros a vanguardia de del puerto.

En la operación han cogido seis carros de combate rusos y una gran cantidad de material diverso, haciendo 675 prisioneros.

Las demás fuerzas, con igual ímpetu, han ocupado el monte Castro, la importante e industrial ciudad de Reinosa con todos sus establecimientos y talleres de la Constructora Naval, los pueblos de Los Carabeos, Barruelo Chico, San Andrés, Arroyo, Suano y Zara, Sarcea, Fontibre, Las Minas, Fresno del Río, Fontecho, Aradillos, alturas del vértice Guarisa, Peñas de Abrejón, Ropero el Raboso, Las Francas, cota 1.060 y otras posiciones.

También estas fuerzas han causado numerosas bajas al enemigo, cogiéndoles unos 800 prisioneros, diez y ocho baterías de varios calibres, cinco carros de asalto y muchísimo material que se está recogiendo y clasificando.

La derrota del enemigo ha sido grandísima, pues al estrangular la bolsa casi todos los rojos que en ella había, que se elevaban a más de veinte batallones, han sido muertos, heridos, prisioneros o se encuentran copados por nuestras tropas que irán limpiando esta zona.

El número de pueblos de dicha bolsa que han pasado a nuestro poder excede de veinte.

Las poblaciones reciben a nuestras fuerzas con extraordinaria alegría especialmente en Reinosa, donde había mucha población civil, entre ellos gran número de obreros de la Constructora Naval que con gran entusiasmo me han aclamado a nuestras tropas y se disponen a trabajar inmediatamente. En la fábrica se hallaban en construcción 40 cañones y podrán funcionar en plano muy breve.

Debe ser destacada la brillantísima actuación de las fuerzas legionarias que con pericia y arrojo sin igual han conseguido todos los objetivos, en los que el enemigo estaba fuertemente atrincherado.

EJERCITO DEL CENTRO

Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

En algunos sectores ha habido los acostumbrados tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, nuestros aviones han derribado tres enemigos en el frente de Santander. Los tres tipo «Boys».

La aviación enemiga, incapaz de luchar con la nuestra, ha vuelto hoy a su criminal tarea de bombardear algunas poblaciones de la retaguardia sin objetivo militar alguno. En Valladolid, ha matado una mujer y heridas a otras tres y a dos hombres. En Palencia han resultado muertos un niño y dos mujeres y heridas otras varias personas, entre ellas, prisioneros enemigos de un grupo, que en el momento del bombardeo, eran conducidos a la estación del ferrocarril para embarcarlos.

Salamanca 16 de Agosto 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España ::::

Veinte millones de españoles que fluyen té en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España Una, Grande y Libre.

Los rojos van a emplear gases asfixiantes

La España Nacional está preparada

Salamanca.—Llegan de París noticias de que el general Miaja ha conseguido autorización para emplear gases asfixiantes contra los nacionales.

La maniobra está preparada para que el llamado Gobierno de Valencia simule el ignorarlo, dando al hecho criminal un aspecto de iniciativa particular de Miaja.

Estamos preparados. La España nacional no será la primera en emplear métodos agresivos, pero está prevenida para contestar mercedamente a una agresión de tal género.

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

FRENTE DE SANTANDER

La heroica conquista del puerto del Escudo

La brigada «Llamas Negras» se cubre de gloria

¡ATENCIÓN, ESPAÑOLES!

Os hablo desde la misma cumbre del puerto de Escudo, que a las dos en punto del día de hoy, ha sido tomado tras del más brillante de los combates, por la Brigada Legionaria «Llamas Negras». Redacto estas notas entre aclamaciones, entre vitores a España y a los legionarios, entre una verdadera explosión de entusiasmo, nunca más puesto en su punto, porque en verdad os digo, españoles de la España liberada, el día de hoy ha sido algo grande, inolvidable.

Mi buen olfato periodístico, me llevó a las dos anteriores jornadas al flanco izquierdo y me ha hecho presenciar la insuperable maniobra que se ha coronado con la posesión de Reinosa y la tan deseada fábrica militar «La Constructora Naval», que según mis noticias, por cierto no ha sufrido grandes deterioros.

Hoy me he orientado hacia el sector de Villarayo. Ya hacía tiempo que deseaba yo ver operar a las Brigadas Legionarias y a fe que mi curiosidad ha quedado satisfecha; pues esta página que hoy han escrito para la historia militar puede figurar como modelo de magnífica operación de guerra.

Nadie, nadie ignora que les el Escudo uno de los puertos más duro, áspero y difícil de escala. A estas dificultades naturales, hay que añadir que los rojos lo habían fortificado de tal modo que no se encuentran en sus vertientes ni un espacio

de 100 metros sin la línea de trincheras correspondientes y una red de alambradas tan gruesa que parecía imposible su rotura. Además, en los sitios de Grava, las alambradas estaban escondidas entre helechos, con estacas de hierro inclinadas, de forma tal que era imposible descubrir las hasta que se estaba entre ellas.

Todas las carreteras, todos los caminos, todos los tenían los rojos mimados en sus bordes, los puentes volados, algo, quizá, superior en estado defensivo a las fortificaciones del Cinturón de Bilbao.

Por si aún faltaba algo, en las múltiples posiciones y constantes, había no menos de cinco brigadas completas, con quince batallones, de 550 hombres cada uno. Estas brigadas eran de santanderinos, una de Vizcaya y otra de Asturias. Iniciado, el asalto de las pendientes, se vio por el lado de Corconte, como lanzaban una gran masa de infantería precedida de siete carros rusos de asalto y acompañada en el aire de nueve aviones que pretendían atacarnos por la espalda; es decir, querían cortarnos la retirada; pero la artillería legionaria hizo tan justo y oportuno fuego, que los aviones huyeron inmediatamente, y de los siete carros nos hemos quedado ¡nada menos! que con seis en nuestro poder y podemos decir que los triunfantes rojos huyeron a la desbandada.

Aún así el combate, para ir ocupando loma tras loma, fué juris-



INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

AL REGRESO DE BILBAO IMPRESIONES

Hace más de treinta años que ve nía pasando mis mejores días, los de vacaciones caniculares, en la ex invicta villa.

He recorrido sus ingentes montañas, sus lindos valles y me he deleitado en las plácidas playas de San turce, Algora y Las Arenas. En suma, todos los veranos, dejaba por allí los modestos ahorros de todo el año, entre amigos, que han desaparecido casi en su totalidad.

El de este año, era un viaje que deseaba y tenía al propio tiempo; porque presentaba no encontrar qui zá senes queridos que vivían allí, como desgraciadamente me ocurrió.

Durante el viaje, no exento de in comodidades, iba pensando en que Bilbao sería completamente distin to, después de la mortífera guerra.

Recorrí la capital de Vizcaya de punta a punta y sus principales po blaciones, durante diez y siete días, y quiero reflejar hoy en este dia rio, siquiera sea en obligada sín sis y a manera de índice o guión, las impresiones recibidas.

El cuadro que ofrece Bilbao, en su parte material, no es, ni mu cho menos el que yo me había fi gurado.

Aparte de la destrucción comple ta, hasta en sus cimientos, de aque llos magníficos puentes, orgullo de la ingeniería española ante Euro pa entera, que habían costado al erario público más de cien millones de pesetas y que son hoy masa in forme de piedras y hierros rotos que se dejan entrever en las aguas de la ría, asomando sus restos so bre la superficie y que poco a poco se van extrayendo por las poten tes grúas y colocando en las már geres del Nervión; algunos edifi cios destruidos, así en las amplias y majestuosas calles de la Gran Vía, Hurtado de Amézaga etc. como en las sombrías y estrechas del Bilbao antiguo, la capital de Viz caya es la misma que habíamos ad mirado tantos años, sin los milla res de palomitas del Arenal, sin aquella bulliciosa animación en las amplias calles, cafés, y bares, y aquel hervidero humano que se no taba siempre en Bilbao la Vieja, San Francisco, la Rivera etc. etc.

En la parte moral y social el cuadro es más sombrío: las odiseas, los relatos, trágicos y escalofrían tes que escuchamos por todas par tes, exceden a todo cálculo.

La miseria se cernía sobre todas las familias que no tenían algún dirigente rojo. Los escasos alimen tos consistían en arroz y garban zos, cocidos, sin aceite ni sal; el pan era de masa negra e inmund a de no sé qué sustancias.

Se vedó la docena de huevos a 24 y 26 pesetas. La gallina de 70 a 80; el kilo de carne mala a 18 y el kilo de jamón llegó a cotizarse a 1.000 pesetas, y, claro es, esto so lo estaba al alcance de las gran des fortunas.

Victoriano de las Heras

Agosto de 1937.—II Año Triunfal. El estado lamentable y desnutri fal.

do de aquellas pobres gentes hacía que, a simple vista, nos distinguié ramos los forasteros entre la mul titud de los que allí sufrieron el go bierno de Euzkadi.

Tengo que hacer constar la impre sión consoladora, de que al lado de aquellos grandes y hermosos puen tes destruidos por la barbarie, sur gen como por encanto otros nuevos y pasarelas, en los puntos más ne cesarios para el tránsito, al conju ro del inspirado tecnicismo y férrea voluntad de los ingenieros milita res, en cuyos extremos destaca ma yestática la efigie del Generalísi mo, y escritas en gruesos caracte res, que se leen a gran distancia sus palabras:

"SOBRE LAS RUINAS DEL MAR XISMO, EDIFICAREMOS LA NUEVA ESPAÑA"

También conforta el espíritu más decaído ante tanta barbarie, el ai truísmo y abnegación de las auto ridades y personas pudientes esta bleciendo comedores públicos que funcionan en distintos puntos y que mitigan el hambre a más de 300.000 personas, en su mayor parte mu jeres y niños, que se hallaban desem parados, con algún billete y pesetas de aluminio, que de nada les servirían como no sea para record ar su tragedia.

En cambio no seríamos sinceros si no anotáramos el dolor que nos produjo el ver miles de casas ce rradas en Baracaldo, Sestao, Portu galete y otras poblaciones, especia lmente en la zona minera y meta lúrgica; en las que esa fiera que atendía por Aguirre erigido en au toridad que sólo protegía a los fo rajidos, obligó, quiera o no quie ra, y bajo la amenaza de las pisto las, a sumarse a las filas marxistas a todos los varones de 17 a 45 años en los primeros meses, vibran do en los últimos la orden sangui naria, de fría crueldad, a través de los hitos oficiales, que comprendía a todos los útiles de 15 a 60 años.

Cierto es que los montes de Viz caya en donde lograron esconderse y de Francia, van reintegrándose a sus casas centenares de fugitivos que huyeron ante la negrura de días largos y noches interminables, en que la existencia era un sueño, con la juda atormentadora de si vivieran al día siguiente; pero en aquellas grandes fábricas, en donde se trabajaba día y noche, en tur nos de ocho y diez mil obreros, hoy sólo se ven unos cuantos centena res...

Con la propaganda de nuestro Na cional sindicalismo, en el libro, en la prensa, la escuela y el púlpito, no estará lejano el día, que es de esperar y desear, en que Euzkadi se reintegre a la nueva España que se está forjando a costa de tanta sangre, y Bilbao volverá a ser con razón "La perla del Cantábrico".

Victoriano de las Heras
Agosto de 1937.—II Año Triunfal.

mo y se continuó durante unas cin co horas; pero coronado el monte Otero, los rojos se dieron tal pri sa en pasar las vertientes que miran a Santander, que a las dos horas, cuando en persona he visto hoy la misma cumbre del puerto, no se oía absolutamente ni un tiro ni se veía, ni aún con el auxilio de los prismáticos que alcanzaban nada menos que hasta el mar Cantábrico, ni un solo enemigo a 100 leguas a la redonda.

Yo mismo he contado en las trin chera del alto, 100 cadáveres ro jos, y he visto y contado hasta 220 prisioneros; por cierto la mayoría de ellos, muchachos, de la quinta del 40, que no han cumplido toda vía los 18 años.

Se ha cogido un depósito de In tendencia, con un enorme stok de viveres, ropas y calzado. Se han to mado al enemigo dos morteros y cinco carros blindados; además de los seis carros, rusos, nueve coches ligeros, ochenta y tres fusiles ame tralladoras y una inmensa cantidad de material de guerra, que no me es posible enumerar.

Tras de ocupar el Escudo, otra columna ocupó Corconte, mientras que cinco escuadrones de Caballe ría se apoderaban de Ariza y la cé lebre fábrica de vidrio, que nos pro veerá de este elemento, del que carecemos en la España liberada.

Una multitud de pueblos, pueble cillos y caseríos han quedado en nuestro poder, porque operando por el flanco izquierdo, los Legionarios se han enlazado a las brigadas de Navarra que atacaban por la dere cha, dejando cerrados en la bolsa 22 pueblos importantes, que hasta ayer eran rojos, y han liberado tam bién la carretera directa de Burgos a Santander, por la que yo pienso regresar esta misma noche.

No se que decir del espíritu de estas admirables tropas. Cuando me dirigía hacia el Puerto recién tomado, me crucé con las ambulancias en las que venían de la línea de fuego los heridos.

Espanoles, españoles, yo no mien to jamás y, así creedme esto que os digo: todos ellos venían cantando, menos uno que caminaba por su pié hacia la ambulancia con un bra zo en cabestrillo. Lo vi llorar, y al acercarme compadecido, pensando sufría mucho de su herida, y decir le: Animo, muchacho; eso no es nada. "Ya lo sé me contestó; no es por mi herida. Es por que mi comandante ha sido herido en el pecho y es muy grave".

Este es el ánimo de las brigadas legionarias "Llamas Negras". Por cierto a los jefes magníficos de esas Brigadas les he oído elogiar la actuación de Falange, que manda el comandante Soto y que ocupó la cota 121, una de las más difícil es de tomar por su posición y estar admirablemente defendida, y, sin embargo entraron en ella al pri mer empujón, con granadas de ma no y bayoneta calada y con la ban dera del yugo y las flechas entera mente desplegada, mientras que los falangistas, entonaban el himno cada día más glorioso y venerado, de "Cara al sol", que aquí, en el campo de batalla suena mejor, mil veces mejor que en parte alguna.

Espanoles, amigos, ensanchad el pecho; somos invencibles. Cada día se salda con un nuevo y definitivo triunfo de nuestras armas; pero hoy porque es de justicia, rindamos el máximo honor a lo que han hecho

por España las Brigadas Legiona rias... ¡Espanoles, en pié... ¡Vivan las Brigadas Legionarias! ¡Viva la llamada "Llamas Negras", conquis tadora heroica del puerto del Es cudol...

EL TEBIB ARRUMI.

16-8-1937.—II Año Triunfal.

De ayer a hoy

Creíamos que estábamos ya en el equinocio del otoño, por la tem peratura tan agradable de que he mos disfrutado estos últimos días; mas anoche volvió a presentarse el calor como una ola de fuego que hoy todavía no ha pasado. En fin, que tenemos que esperar al 22 de septiembre.

Anoche celebró sesión el Ayun tamiento discutiéndose y aprobán dose los asuntos del orden del día.

Las calles de Zamora están estos días extraordinariamente animadas. Esto es porque nada menos que mil y pico de maestros y maestras han venido de todos los pueblos de la provincia para asistir a los cursil los de formación profesional que tienen lugar estos días en la sala de actos del Seminario.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

José María Gallego Pérez

DEFUNCIONES

Eugenio Riego Lozano, de 8 meses
Clara Calabuig Custodio, de 35 años

Del Ayuntamiento

A las ocho y media de ayer tarde celebró sesión la corporación munici pal bajo la presidencia del alcalde don Prudencio Rodríguez Chamorro, y con la asistencia de los señores Rueda, de Castro y Alonso Castaño.

No hubo ruegos ni preguntas. Fueron aprobados todos los asun tos que figuraban en el Orden del Día.

Finalmente se acordó que en la tar de de hoy varios señores concejales visiten a los «Flechas» zamoranos en su residencia veraniega.

VIGILAD TODOS EL ES PIONAJE ENEMIGO Y DE TENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguien tes:

Gloria Pérez, de 3 años de edad, con domicilio en la calle de Santa Susana, número 25, de herida contusa en la región superciliar derecha con un punto de sutura. Se la produjo por caída.

Manuel García de 47 años de edad, que habita en Carniceros número 26, de herida contusa en el dedo grueso del pié izquierdo, con pérdida de la uña de la causó una caballería.

Antonio de San-León, de 5 años de edad, con domicilio en Balborraz número 47, de herida contusa en la parte media del frontal. Se la ocasionó al caerse.

JABONES
VICENTE LOPEZ
DEL VALLE
TOLEDO
MARCA REGISTRADA
SUCESOR DE VICENTE L. DEL VALLE
Apartado 43. - TOLEDO

Cursillo de Formación del Magisterio

Siguen celebrándose con el mayor entusiasmo las sesiones del Cursillo, disertándose sobre los temas fijados en el programa.

En la de ayer tarde correspondió disertar a don David de las Heras, que desarrolló el tema siguiente: «Que es la Religión Cristiana.—Superioridad de la Religión Cristiana sobre las religiones de tipo occidental o pan teísta y sobre las de tipo griego o antropomórfico.»

Con la sencillez y claridad que le es peculiar, el joven, pero ya consa grado teólogo, aventajado alumno que fué de este Seminario y más tar de pensionado en el Pontificio de Roma, hizo una brillantísima lección de los preliminares de la Religión.

El culto verdadero del Dios verda dero. Religión verdadera y religiones falsas de los pueblos salvajes y pre históricos; edad antigua, media y moderna, refutando magistralmente sus errores fundamentales y sus ridículas doctrinas.—Falsos dioses y cultos que les era dado.—Dogma, Culto y Moral verdaderos.—Superioridad de la Religión Cristiana sobre todas las demás etc. etc.

Fué, en suma, la del señor de las Heras, una conferencia que, segura

mente quedará gravada en la mente del Magisterio zamorano, que premió la labor del disertante con efusivas felicitaciones y aplausos.

Seguidamente, el cultísimo Inspe ctor jefe de Primera Enseñanza don Juan Jaén, dió una brillantísima con ferencia, desarrollando el siguiente tema: «Leyes generales de la psico logía infantil.»

Fué esta lección, como todas las que hemos escuchado a este humilde modesto pero cultísimo Maestro, un derroche de conocimientos de Antro pología y Paidología magistralmente compendiados, expuestos con la ma yor claridad y sencillez de los que to maron buena nota los concurrentes.

Bien quisieramos dar a estas con ferencias la extensión que merecer; pero nos lo veda el restringido espacio que se nos concede en el periódico que forzosamente ha de dedicar sus columnas a los asuntos oficiales y de palpitante actualidad.

En el día de hoy actuarán doña Sara Fernández y don Eliseo Gonzá lez, por la mañana, y don David de las Heras y don Juan Jaén por la tar de, que desarrollarán interesantísimos temas.

Franco protegerá a su pueblo de los abusos del gran capital financiero, de los especuladores y de los prestamistas.

Noticias del Extranjero

Asunción.—Los marinos paragua yos se han sublevado, apoderándose de la ciudad y obligando a dimitir al Gobierno.

Chicago.—Ha fallecido el rey de los calcetines Mr. Richar Strindem berg, cuya fortuna consistente en 75 fábricas de géneros de punto, ascien de a 50 millones de dólares. Lo cu rioso es que cuando Mr. Richar llegó a los Estados Unidos, venía descalzo y con los pies desnudos.

Stoccolmo.—Ha llegado el profesor de la Universidad de Upiola, Sigmun do Zunn, después de tres años de in vestigaciones en el Turquestan chino. Dicho sabio ha descubierto una tribu, cuyos individuos varones alcanzan la

talla de 2'75 a tres metros, mientras que las mujeres no pasan de la talla normal.

Hollywood.—En el Auditorium Olimpia, terminó el espectáculo con una sensacional batalla. Un especta dor, embriagado lanzó una botella de wiski, hiriendo a uno de los herma nos Marx y rociando a Al Jonson y a su mujer.

Se entabló una batalla, resultando varias personas heridas y detenidos Al Jonson, los hermanos Marx, Mex Baer, Lupe Vélez, Franck Fay y el ex marido de Bárbara Stanuwick.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

RADIOS PHILIPS

A CABAMOS de recibir una importante partida de receptores de esta marca

Modelos 1938

DE todas ondas, para todos los voltajes y con los últimos perfeccionamientos radioeléctricos.

Bazar J.

DELEGACION, VENTAS Y DEMOSTRACIONES

S. Torcuato, 20.-Zamora

Taller PHILIPS SERVICE (antes LA ENERGIA)

Instalado en la calle de Calvo Sotelo, números 2 y 4

Garantiza la reparación de aparatos de RADIO y toda clase de MAQUINARIA ELECTRICA

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Instalación de nueva sirena en la Avenida de Italia

Interesantes advertencias para el público

Se pone en conocimiento del público, que se ha instalado una nueva sirena en la Avenida de Italia. Al mismo tiempo se advierte que los TOQUES LARGOS de las sirenas indicarán ALARMA Y PELIGRO, debiendo el público, tan pronto los oiga, entrar en el "Refugio" más próximo; el SILENCIO de las sirenas indicará que HA DESAPARECIDO EL PELIGRO.
Zamora 7 de junio de 1937.

CARTELERA DE LA EMPRESA
ENCICLOPEDIA VICENTE

NUEVO TEATRO	MIÉRCOLES: Butaca 0'55
Hoy MARTES: Butaca 0'55	La magna producción de "Universal" (Fuera de programa) 1937
La emocionante película original	FRASQUITA
RADIO 1937	Raza gitana, m. gas melodías, aires candenciosos, flores... amores entre una reina cairel y un quieteco
El perro de Flandes	La obra maestra de FRANZ LEHAR
Adaptación de la novela de igual nombre	Creación de J. ARMILA OVOTHA y una coste acción completa de artistas famosos
Creación de FRANKIS THOMAS y H. L. N. PARRISH	Actuación del Coro de la Opera del Estado de Viena
Mañana MIÉRCOLES: Butaca 0'55	FRASQUITA
ESTRENO de la misteriosa película de ATLANTIC	Es la gran película que no debe olvidarse
Los tres amigos	El VIERNES: Butaca 0'55
Creación del coloso actor HARRY PIEL	La sugestiva película de ATLANTIC
	Felipe Derblay
	Creación de GABY MORLAY y HENRY ROLAN

Rusia prepara convenientemente sus provocaciones

Notas del Gobierno Civil

SUSCRIPCION NACIONAL

Lista de donativos de obreros y empleados de Saltos del Dueño, de Muelas del Pan, producto de 4 horas de trabajo correspondientes a la semana del día 1 al 7 del mes actual; 2.763'65 pesetas.

Don Manuel Nieto Alvarez, de Herminense; 50.

SUSCRIPCION "PRO ACORAZADO ESPAÑA"

Suma anterior 50.244'65 pesetas. Don Horacio Miguel Pablo, de Zamora; 5.

Centro de conferencias de Coreas, compuesto por Algodre, Benegiles, Molacillos, Fresno, Villalube, Torres, y Gallegos del Pan; 40 pesetas.

Doña Pilar Pascual Alfonso, de Zamora; 5.

Una falangista de la Frontera de Acañices; 2.

Don Salvador Panizo, Pérez, de Zamora; 6.

Don Luis España, de Acañices; 50.

Don Ignacio España, de idem; 50.

Don Enrique Santués; 15.

Don Claudio Rodríguez Fernández, de Zamora; 25.

Don Joaquín Legido Crespo, cura

párroco de Valdefinjas, producto de lo recaudado por responsos funerarios de Calvo Sotelo; 1'75.

Señor Alcalde de Villaralbo; 50.

Don Gerardo Pastor Fernández, de Zamora; 25.

Don Fermín Bragado Ramos, de Benegiles; 10.

Ayuntamiento y vecinos de Santa Croya de Tera; 80'10.

Don Torcuato Gordó Calleja, de Piedrahíta de Castro; 5.

Doña Ramona Lozano Hernández, maestra nacional de Roales; 15.

Don Bernardo Rivero de Casaca de las Chanas; 5.

Don Idefonso Aparicio Canelas, de Zamora; 5.

Don José Canelas Martín, de Zamora; 2.

Don Martín Gil Pérez, de Villaralbo; 5.

Don Mariano Galvez Lascasas, de Zamora; 25.

Don Juan García García, de Zamora; 25.

Ayuntamiento y vecinos de Escudero de Sayago; 81'95.

Beneficiario de la Catedral de Zamora (bajo capilla); 5.

Suma y sigue 50.783'45 pesetas. Zamora 14 de agosto de 1937.

Don Eusebio Rodríguez; 25 pesetas.

Suma y sigue 24.402'45 pesetas. Zamora, 14 de agosto de 1937.

(Continuará)

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Lista de donativos recibidos hasta esta fecha para camas del Sanatorio-enfermería:

Suma anterior 20.527'45 pesetas. Diputación Provincial; 2.500 pesetas.

Don Ángel Casaseca Jambina; 250 pesetas.

Don Fabriciano Cid Santiago; 250 pesetas.

Don Vicente Tomé Prieto; 50 pesetas.

Don Hermenegildo Pascual; 25 pesetas.

Don Emilio Prieto Martín; 100 pesetas.

Don Antonio Martín Villasante; 25 pesetas.

Don Antonio Martín Cañibano; 100 pesetas.

Don Luis García Bautista; 50 pesetas.

Café los Tres Hermanos; 125 pesetas.

Ayuntamiento de Villavendimio; 250 pesetas.

Don Teodoro y José Cifuentes; 100 pesetas.

Don Francisco Lerrerías; 25 pesetas.

Suma anterior 24.402'45 pesetas.

Don Claudio Rodríguez Galache; 25 pesetas.

Don José García Fraga; 25 pesetas.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; 250 pesetas.

Registrador de la Propiedad; 250 pesetas.

"El Correo de Zamora" 250 pesetas.

Señora viuda de Florencio Ruenda; 250 pesetas.

Don Florencio Ruenda y don Prudencio Gutiérrez; 250 pesetas.

Ayuntamiento de Tagarabuena; 327'25 pesetas.

Compañía del Ferrocarril M. Z. O. V.; 500 pesetas.

Don Luis Caballero de Rodas; 250 pesetas.

Señora viuda de A. Prieto; 150 pesetas.

Colegio de Abogados; 250 pesetas.

Suma y sigue 27.179'70 pesetas. Zamora, 16 de agosto de 1937.—II Año Triunfal.

Viva el Generalísimo Franco!

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO

TRASLADOS AER CAS CORONAS

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424



Contra todos los dolores

Cafiaspirina

LA CHARLA DE ANOCHE Dice el general Queipo de Llano Francia busca su propia ruina por aliarse con el gobierno rojo de Valencia

¡Ah, qué paralelo más elocuente el que hizo anoche el glorioso general entre Inglaterra y Francia. Recogiendo la noticia que acaban de dar los periódicos de que Inglaterra va a cambiar el Gobierno sustituyéndolo por otro de amplio sentido nacional, cuyo presidente va a ser Mr. Chamberlain, autor de esta loable y oportuna en estos momentos, iniciativa, recogiendo, decimos, esta noticia, exclamaba anoche el general Queipo de Llano: Decía yo ya hace unas cuantas noches que Inglaterra, maestra en el derecho y respetuosa siempre con él, era al mismo tiempo, eminentemente práctica. Así comenzó.

Comenta luego las palabras de un político extranjero que ha dicho que Inglaterra se convirtió en una potencia industrial a costa de la Agricultura y así tiene que cambiar artículos manufacturados por productos exclusivamente agrícolas.

Pero—dice Queipo de Llano—Inglaterra, aparte de eso, no puede ser indiferente a los comunistas y anarquistas, que siempre ha odiado, y así, mientras en la zona roja en que mandan los comunistas y anarquistas, ha desaparecido por completo el comercio inglés, en cambio en la zona en que manda el general Franco, existen relaciones comerciales con el país británico. Inglaterra va a cambiar ahora su Gobierno por otro de amplio sentido nacional. E Inglaterra terminará por acercarse a Franco que es el que representa la tradición y la salvación de Europa.

Luego se refiere a Francia paragonándola con la Gran Bretaña y dice que la mayoría de sus gobernantes, más preocupados de realizar pingües negocios políticos que de imitar a Chamberlain, preocupados, como les han enseñado sus doctrinas perniciosas, de sus personales intereses egoístas buscan su propia ruina, la ruina de Francia.

Así—dice—al aliarse el Gobierno francés con los rojos, han puesto en peligro a la Patria.

Se refiere a que Francia no tiene trilita ni hierro y lo importaba de España, pero ahora que las minas están en nuestro poder a ver de donde lo van a importar.

Hace después una historia del rencor y de la envidia que a lo largo de los siglos nos ha tenido siempre Fran-

cia. Dice que si no fuera por Francia esta guerra ya se había terminado hacía tiempo y que si esta contienda se prolonga, es por culpa de ella. No acaba de comprender ese desgraciado país que el triunfo de los forajidos con quien él se alía vendría a ser su propia ruina. Pero cuando triunfe la España digna, pedirá establecer relaciones con ella. ¿Y como luego en la España digna se va a desvanecer este recelo hacia Francia? España —ya lo anunció—sentirá este recelo durante mucho tiempo.

Habla de «Le Temps». Hasta «Le Temps», un periódico serio y sesudo vuelve a hacerle la pelotilla a los rojos. Primero se inclinó hacia los rojos, luego se mostró bastante imparcial y ahora vuelve otra vez a coquetear con los marxistas. Bueno, pues «Le Temps» dice que aunque los nacionales avanzamos indudablemente, la potencia de las armas es igual, por ambos lados y que la guerra en España durará aun mucho tiempo. Aquí se refiere a su debilidad por los rojos. Pero no sabe diferenciar «Le Temps» esos dos Ejércitos que luchan. Nosotros sitiamos Badajoz y Badajoz fué tomado, cercamos Toledo y Toledo fué ocupado; y se rompió la resistencia de Irún y se tomó Irún; y se han conquistado San Sebastián y Málaga; y se rompieron las formidables resistencias de Bilbao y Bilbao ya es nuestro; y por Albaracín hacia Cuenca vamos; y por Reinosa, que la acabamos de tomar, hacia Santander vamos. Y ellos dirán pero no habéis logrado tomar Madrid. Véase en cambio lo que han hecho los rojos. Intentaron tomar el Cerro del Aguila y se les rechazó hacia atrás; intentaron tomar el Pingarrón y se les rechazó igualmente hacia atrás; y lo de Brunete, les sangra todavía a los pobres. Nunca han conseguido un avance que merezca la pena.

He aquí la diferencia entre su Ejército y el nuestro. Y es que nosotros mandamos hombres, corazones: Ellos en cambio no mandan más que hombres — máquinas. En lo que si son invencibles es en la mentira. Pero la mentira que a lo primero fué un arma muy útil y eficaz para ellos, se les ha vuelto en contra y la mentira les perderá, como al pastor del cuento.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

Rusia prepara convenientemente sus provocaciones

Berlin —Un periódico berlinés da cuenta de según noticias recibidas de Salamanca, se sabe que en las ciudades de Murcia y Cartagena, tienen los rojos instalados dos aeródromos destinados, no para los aeroplanos que en ellos están salgan a combatir con los aviones nacionales, sino para dedicarse a los bombardeos provocadores a los barcos neutrales. Dichos aparatos están pintados del mismo color que el de los aviones nacionales con las mismas insignias que éstos. Estas escuadrillas están dirigidas por un comandante ruso.

He aquí—dice el periódico, que las autoridades nacionales tienen nuevas y convincentes pruebas de los elementos de que se valen los rusos para provocar un conflicto en el Mediterráneo.

CRIA CUERVOS.....

Madrid.—El sujeto que en la actualidad hace de gobernador civil, ha hecho unas declaraciones, en las cuales se ha mostrado decidido partidario de Prieto, en contra de Largo Caballero, olvidando que éste le daba de comer cuando era cobrador de la Casa del Pueblo.

Ha dicho también este estómago desagrado, que está dispuesto a evacuar Madrid por la fuerza.

La deserción en masa : : : : De! entusiasmo con que el "pue

De la Audiencia

Por la Audiencia provincial ha sido condenado Leonides Regalado Rodríguez, como autor criminalmente responsable de un delito de estupro, interviniendo engaño grave, a la pena de multa de dos mil pesetas, que hará efectiva en el plazo de quince días, a partir de ser firme la sentencia, sufriendo por el no pago la prisión sustitutoria de dos meses, y al pago de las costas, y a que satisfaga en concepto de indemnización, como dote a Manuela Rodríguez Queirós, la cantidad de cinco mil pesetas; a que reconozca, como hijo suyo al niño José Rodríguez Queirós, y a que satisfaga como alimentos para el mismo la cantidad de treinta pesetas mensuales, que pagará anticipadamente hasta ser mayor de edad, que entrará a la madre o por muerte de esta a la persona que lo cuide.

Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora CONCURSO

Teniendo necesidad de adquirir 360 fanegas de cebada con destino al ganado de limpiezas, se pone en conocimiento del público para que los interesados en el suministro, presenten proposición, detallando calidad, peso, plazo de entrega y precio. Las proposiciones en sobre cerrado se admitirán en Secretaría, hasta el día 20 del corriente a las doce de la mañana. Zamora 14 de agosto de 1937.—El Alcalde, R. Chamorro.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo se ha creado la obra "Lecturas para el Soldado". Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Oficinas de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, Calle de San Andrés, 21.

AMA DE CRIA
Se necesita. Informés en esta Administración.

SE VENDE
Una casa en la Plaza de San Antolín, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

Certificado de Penales
Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

Agencia de Negocios
DE TOMAS CALVO
San Torcuato, 63 ZAMORA

VENTA DE CASA EN TORO
Se vende una casa en la calle de Calos Latorre, número 3. Para tratar con su dueña doña María Luisa Diez Velasco, calle de Moyano, número 5 Toro.

Sección de Anuncios Económicos

HOTEL EN VENTA
A voluntad de su dueño, y libre de cargas, se vende el Hotel número 7, de la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, consta de cuatro pisos, y garages.
Para tratar en el mismo, con su dueño, de once a trece.

"CANTAN"
está a punto de llegar a Zamora, y causará, como en cuantas poblaciones se ha presentado, una verdadera revolución en la LIMPIEZA de las cosas caseras, muebles, telas, paños, pisos alfombras etc. etc.
Se venderá en los establecimientos de Ultramarinos.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE ZAMORA

AVISO

Se pone en conocimiento del público que las Oficinas de esta Sucursal se han trasladado a sus nuevos locales

Plaza de Sagasta, núm. 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a once y media.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

COBRE
de diámetros inferiores a cinco milímetros, en buen uso, se compra, como material variado de redes.

Ofertas: Lista de Correos, señor Zein—Salamanca.

Los Vd. HERALDO DE ZAMORA

PELUQUEROS,
pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpuzcoa).

Cinturones de CUBRO
Para Señora
CASA VIRTO
Duque de la Victoria, 21, VALLADOLID

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 2 Zamora.
(Paseo de San Martín)

Diatermia Corrientes
Rayos X Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

ULTIMAS NOTICIAS

Al mismo tiempo de entrar nuestras tropas en Reinosa quedó instalado un magnífico servicio de Auxilio Social

Japón retira su representación diplomática de China

Paris.—El ministro de Negocios Extranjeros del Japón ha manifestado que su Gobierno ha dado orden al encargado de Negocios en Nankín de abandonar esta capital juntamente con el personal de la Embajada y los corresponsales de prensa, que seguidamente embarcarán en Shanghai.

Un periodista preguntó si esta retirada del personal diplomático significaba la rotura de relaciones con China.

—Generalmente —contestó— la retirada de los diplomáticos significa la rotura de las relaciones, pero a veces no significa tal cosa.

Otro enchufe más

Paris.—Los rojos han ideado un nuevo enchufe más. Se trata ahora de la Delegación especial para los niños evacuados.

Para dirigir esta dirección, ha sido designado con un elevado sueldo gratificaciones, dietas de viaje, y otros emolumentos, Juan Comas.

Una disposición para favorecer los matrimonios

Berlín.—Acaba de publicarse la primera ley para favorecer los matrimonios de funcionarios jóvenes. La ley asegura a los funcionarios que se casen, en el curso del primer y segundo año, una mejora en los sueldos de 53 a 59 años por mes en comparación con los solteros.

Un incendio causa pérdidas por valor de diez millones

Marsella.—En los depósitos del puerto, se declaró un incendio, que destruyó diez mil quintales de trigo de la Intendencia Militar, y grandes existencias de algodón, café y otros productos. Las pérdidas se calculan en diez millones de francos.

La acción del comunismo internacional

Paris.—Un periódico recoge una información sobre la celebración del Congreso celebrado en Moscú, de todos los partidos comunistas del mundo.

En dicho Congreso se ha tomado el acuerdo de trabajar intensamente en el sentido de provocar lo antes posible la revolución en los países que se encuentren en grave situación política y social, y también económica.

Asesinato de un policía anarquista

Marsella.—Se reciben noticias de que ha sido asesinado en la frontera franco-española, el anarquista Villarreal, que estuvo al servicio de la Generalidad como policía. Se dice que ha sido asesinado por sus mismos correligionarios.

Después de las maniobras italianas

Palermo.—El rey emperador llegará el jueves próximo a esta ciudad para visitar a las tropas que han intervenido en las últimas maniobras celebradas estos días.

Un discurso de Mussolini

Roma.—En una importante ciudad italiana ha pronunciado un discurso el Duce, en el cual ha anun-

ciado que se van a comenzar a construir en Italia numerosos barrios de casa baratas con jardín particular, las cuales serán cedidas a las familias humildes por una renta máxima de una lira diaria.

Para asegurar la paz de Europa

Londres.—Un prestigioso estadista de este país, se propone visitar a los presidentes de los gobiernos de Polonia, Checoslovaquia y al Canciller de Austria, con los que celebrará extensas entrevistas, al objeto de ponerse de acuerdo en la elaboración de un vasto plan europeo que asegure la paz en el continente.

Un gobierno nacional en Inglaterra

Londres.—Mr. Chamberlain, está llevando a cabo medidas preparatorias para sustituir al actual gobierno por otro de embergadura ampliamente nacional, cuya cartera presidencial llevará él mismo.

Las colonias inglesas dan guerra

Londres.—Se han recibido noticias alarmantes de que en la Isla de Muiricio se han desarrollado incidentes sangrientos, el último de los cuales ha sido un encuentro que han tenido los indígenas recolectores de algodón y la policía colonial inglesa.

Esta se vio precisada a asaltar las viviendas de los indígenas donde se habían hecho éstos fuertes. En la refriega han resultado varios indígenas muertos y numerosos heridos.

Nuevo jefe de Estado del Irak

Londres.—Ha sido nombrado jefe de Estado del Irak, en sustitución del que ha sido recientemente asesinado por varios oficiales del Ejército del Irak.

Detención de jefes árabes

Jerusalén.—Han sido detenidos varios jefes árabes por dirigir una manifestación de hostilidad contra el gobierno inglés.

Entre éstos figuran varios miembros del Comité musulmán que trabaja en Ginebra para anular el acuerdo del Gobierno británico de repartir Palestina entre los árabes y los judíos.

Stocolmo — Un niño de tres años

cayó al mar desde una barca amarrada al muelle. Su hermano, de cinco años, trató de sacarle del agua, pero no teniendo la fuerza suficiente amarró la cabeza del niño al cordel que sujetaba la barca, de forma que que dase fuera del nivel de agua, después de lo cual corrió a buscar socorro. El niño logró ser salvado de esta forma.

Nueva York — Después de largas

perquisas de la Policía de Brooklyn, está logrando capturar a una banda de ladrones que poseían un grandioso local en Nueva York, donde transformaban por completo los autos que robaban, revendiéndolos. El número de los coches robados se calcula en más de 20.000.

Quien niega su ORO a ESPAÑA

mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, es español.

Miaja reintegrado al frente de Madrid

Paris.—Se comenta la reintegración del general Miaja al frente de Madrid. Parece ser que éste ha insinuado amenazas y ha dicho que lo de Brunete no fué culpa suya, sino del anarquista Lister que se empeñó en intervenir directamente en la preparación de la ofensiva.

Prohibido hablar mal de la Unión Soviética

Valencia.—El ministro de la Gobernación ha publicado una orden por la cual se condena a los periódicos que ataquen a la Unión Soviética a la pena de suspensión y además los directores de los mismos, así como los firmantes de los artículos que constituyan materia de denuncia, serán juzgados y fusilados inmediatamente.

El Gobernador general de Aragón se muestra duro

Volencia.—El nuevo gobernador General de Aragón, Mantecón, ha suspendido definitivamente a varios periódicos que se seguían mos-

trando partidarios del antiguo Consejo destituido recientemente por el gobierno de Valencia.

No hay leche condensada

Barcelona.—El Ayuntamiento ha prohibido la venta de leche condensada, porque la escasez que hay no basta para cubrir las necesidades de los niños y enfermos de los hospitales.

Irujo dobla la cerviz

Marsella.—En el último Consejo de ministros celebrado recientemente por el llamado gobierno de Valencia, Irujo quiso presentar la dimisión, pero Negrín le amenazó que si se empeñaba en dimitir lo mandaría fusilar inmediatamente.

Al terminar el Consejo, Negrín ordenó que se vigilará estrechamente a Irujo. Pero a las pocas horas el mismo Irujo se presentó en el despacho del "terrible presidente" para ponerse incondicionalmente a su disposición.

Exito de Auxilio Social en Reinosa

Al mismo tiempo de entrar las tropas, quedó un magnífico servicio

Valladolid.—Hemos entrado triunfalmente en Reinosa con las tropas victoriosas. El domingo nos avisaban telefónicamente la necesidad urgente de que «Auxilio Social» preparase los viveres necesarios para Reinosa.

El delegado nacional se trasladó urgentemente a Aguilar de Campoo, donde quedó establecido el primer gran almacén de «Auxilio Social» en el frente de Santander. A las pocas horas llegaba el primer convoy de viveres procedente de Burgos: conservas en abundancia, tocino, aceite, zubias y vino.

En la madrugada de ayer lunes salía un camión de Valladolid cargado con DOS MIL QUINIENTOS kilos de pan. El primer pan blanco que los santanderinos prueban después de un año de horroroso cautiverio. Bien entrada la mañana, también partió de la Delegación nacional otro enorme camión cargado de mesas, propaganda y cubiertos.

Cuando las tropas que rodeaban Reinosa descendieron, haciéndose cargo de la industriosa ciudad cantábrica, un enlace oportunísimo llegó a Aguilar, avisando la inminente caída de la plaza, y en breves minutos todos nuestros medios de transporte se pusieron en movimiento para cubrir los treinta kilómetros que les separaba de Reinosa.

Y al mismo tiempo que las banderas victoriosas se cubren de gloria, la Falange entrega la justicia social del nuevo Estado.



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ESTÓMAGO É INTENTINOS. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Lo que dice una emisora roja catalana

Barcelona.—Una emisora catalana informaba que las tropas nacionalistas habían continuado su avance ocupando diversos pueblos. Estas conquistas, añadía, las ha efectuado el enemigo apoyado por docenas de tanques. Las tropas republicanas se batían con valentía conteniendo el avance de los facciosos que se encuentran en las cercanías de Reinosa. En las primeras horas de la noche el Ejército popular tuvo que replegarse.

La ayuda de la retaguardia al frente

Es deseo del Generalísimo que se haga el máximo de propaganda en los frentes. Un deseo del Generalísimo es una orden. Los frentes deben recibir a todo, ayuda y regalo de la retaguardia. Para ello se han formado equipos de altavoces para el frente en todas las provincias de la España liberada. Zamora ha formado su equipo correspondiente que llevará al frente el nombre de Zamora: ¡¡ZAMORANOS!! Para nuestro equipo necesitamos discos de gramófonos; los que tengais, enviáznos uno o dos, los que podais, a la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, calle de San Andrés, número 25. Son para dar ánimo y distracción a los que luchan en el frente. España os lo agradecerá.

Saludo a FRANCO: ¡Arriba España!

Norteamérica en el conflicto chino-japonés

Norteamérica en el conflicto chino-japonés

Manila.—Una sección de marinos yanquis, han recibido orden de salir a reforzar la guarnición norteamericana en la concesión internacional de Shanghai.

Londres.—Ayer ha regresado a esta capital Roosevelt, que sigue muy de cerca el desarrollo de los acontecimientos en China.

Se asegura que en el caso de que se agrave la situación, Mr. Roosevelt hará declaraciones de importancia sobre este asunto.

"The Times" se ocupa del Extremo Oriente

Londres.—El veterano diario lon-

dinense "The Times", se ocupa en uno de sus últimos editoriales del conflicto desarrollado en el Extremo Oriente entre China y Japón.

Dice que el Japón no desea otra cosa que abrirse un pasillo en China que sirva de defensa contra la Unión Soviética, y al mismo tiempo iniciar una política de expansión, puesto que en el reducido territorio japonés se agotan millones y millones de seres que necesitan expansionarse hacia nuevas tierras para poder vivir.

Ahora—termina diciendo—el Japón ha encontrado la coyuntura para iniciar y llevar a cabo su política de expansión hacia la China y de defensa contra Unión Soviética.

Porcuna y Lopera siguen y seguirán siendo nacionales

Córdoba.—Se conocen nuevos detalles de las operaciones verificadas últimamente en el frente de Porcuna y Lopera. Los rojos, creyendo que podrían conseguir por medio de la sorpresa un éxito, intentaron reconquistar Lopera. Atacaron brío samente con muchos elementos y llegaron hasta dos kilómetros del pueblo.

Nuestro mando, que los veía llegar, dispuso una emboscada y fueron a caer en tromba sobre los núcleos marxistas, que venían bien pertrechados, y en menos de una hora sembraron de terror las filas enemigas hasta que huyeron a I desbandadas, dejando sembrado de muertos el camino.

No se dan cuenta los rojos de que no tienen enmienda. Lopera y Porcuna forman parte de los dominios del general jefe del Ejército del Sur, el primero desde el 27 de diciembre y el segundo desde el día primero de enero, pueblos que fueron perdidos por los rojos, no obstante sus defensas naturales, dejando cuando huyeron centenares de muertos y mucho armamento y municiones.

Por lo visto no quedaron escarmentados, y de cuando en cuando, como unos cazadores furtivos, asoman las orejas de trinchera. El golpe por sorpresa que tan mal le salió a los rojos días pasados consistió en filtrarse unos grupos por la cañada de Olivar de Mo lino Nuevo y Mendoza y otros por

los cortijos de Almazán y Buñalero, que salen al Cementerio, los marxistas intentaban hacer un movimiento, sin pensar que una mano más guerrera tenía todo previsto, en el Castillo, y los nacionales, alertas, esperaban el momento de ataque para contestar a la indiscreción marxista. Así se aproximó el enemigo, y ya próximos al pueblo, en el instante preciso, las fuerzas nacionales atacaron briosamente, retrocediendo espantados los elementos integrante, del batallón de voluntarios, que desistió de su avance.

De esta manera, las radios rojas se vieron obligadas a decir en el parte oficial, que se habían apoderado de Lopera, pero que ante la llegada de considerables refuerzos para el enemigo, los "gubernamentales" efectuaron un ordenado repliegue.

El repliegue que no fué más que una huida vergonzosa, convertida en tragedia sirvió para que dejaran abandonados cerca de un centenar de cadáveres y numerosos prisioneros, además de mucho armamento y municiones.

La Artillería nacional destruyó en un caserío una concentración marxista.

Después nos dedicamos a la limpieza general y reconocimiento, encontrando más cadáveres y armamento que, para correr mejor, dejaron abandonados los rojos.

Las operaciones en el Norte

Bilbao.—Las tropas legionarias después de la ocupación de la ciudad de Reinosa, han proseguido su triunfal avance, ocupando varias posiciones, entre ellas, el pico de Valdecebolla.

De la guerra chino-japonesa

Preocupación en Londres: Petición de EE. UU.:

Londres.—Los comentarios de la prensa de la mañana se ocupan de los últimos acontecimientos de Shanghai, que los califican de extremadamente graves.

En estos comentarios, los periódicos dicen que Inglaterra quiere evitar por todos los medios imaginables un conflicto internacional.

El gobierno británico está preparado en todo momento para celebrar Consejo de ministros, y el Cuerpo diplomático está avisado para, llegado el caso, ser convocado, urgentemente.

El eje Estados Unidos-Inglaterra

Londres.—Se comenta en los círculos políticos y diplomáticos, que si los Estados Unidos hicieran causa común con Inglaterra, pronto se llegaría a un acuerdo para llegar a solucionar el conflicto chino-japonés.

Primo a los aviadores chinos

Nankín.—El gobierno central ha acordado conceder premios de mil dólares a los aviadores que derriben un avión japonés.

De Tokio, informan que los aviones japoneses en el día de ayer, derribaron 52 aviones chinos, 19 en el aire y 33 destruidos por bombarderos en los aeródromos chinos.

Washington.—El gobierno norteamericano ha pedido a los de China y Japón que se respete a la ciudad de Shanghai en gracia a su carácter internacional.

Este mensaje ha sido enviado por medio de hidroaviones escalonados a lo largo del Pacífico, advirtiéndole en caso de una guerra declarada Estados Unidos pondría en vigor la Ley de neutralidad recientemente aprobada.

Un accidente

Salamanca.—En una aldea checoslovaca ha ocurrido un incidente entre una minoría alemana y un grupo de soldados chinos que se ven obligados a disonar. I aire para disolver a los manifestantes.

Once de éstos fueron detenidos. La prensa checa dice que el incidente fué provocado por los alemanes, que cantaron cánticos ofensivos contra Checoslovaquia.

Un acuerdo de los comunistas de la U. R. S. S.

Un periódico de Berlín recoge unas manifestaciones hechas en el último Congreso celebrado en la Unión Soviética de los partidos comunistas, en el que quedó como axioma aprobado el que la Unión Soviética debía agravar la actuación internacional en aquellos países en que la situación política fuera estable, tanto dentro como fuera de la frontera.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Español: Saluda siempre con la mano en alto!!

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fé en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es grande, libre y ello de un modo categóricamente definitivo

Español saluda siempre con la mano en alto!!